

ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ

Δωρεάν εμβολιασμοί κατά της ιλαράς

Δωρεάν εμβολιασμούς σε πολίτες κατά της ιλαράς θα πραγματοποιεί κάθε Τρίτη και Τετάρτη και ώρες 12 το μεσημέρι έως 3 μ.μ. ο Ιατρικός Σύλλογος Πειραιά στα γραφεία του (Αγίου Κωνσταντίνου 5 Πειραιάς, δίπλα στο Δημοτικό θέατρο), αρχής γενομένης από αύριο. Ο λόγος για την πρωτοβουλία αυτή είναι η έξαρση της ιλαράς που παρατηρείται φέτος στην Ελλάδα. Ειδικότερα, σύμφωνα με το ΚΕΕΛΠΝΟ και το υπουργείο Υγείας, το τελευταίο τετράμηνο έχουν καταγραφεί στη χώρα μας 100 περιστατικά ιλαράς στην πλειονότητά τους σε Αττική και Πελοπόννησο και κυρίως σε μικρά παιδιά από κοινότητες Ρομά, όταν τα έτη 2014, 2015 και 2016 είχαν δηλωθεί μόλις δύο. Υπενθυμίζεται ότι τα τελευταία δύο χρόνια βρίσκεται σε εξέλιξη επιδημία ιλαράς σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες. Κατά την περίοδο 2016-2017, έχουν καταγραφεί περισσότερα από 14.000 περιστατικά σε όλη την Ευρώπη και 41 θάνατοι.

14 φύλακες στο Γ.Ν. Κιλκίς

▶▶ Η διοικήτρια του Γενικού Νοσοκομείου Κιλκίς ανακοινώνει την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά δεκατεσσάρων (14) ατόμων για την αντιμετώπιση απρόβλεπτων και επείγουσών περιστάσεων και συγκεκριμένα τους εξής: 2 ΔΕ Μαγείρων, 6 ΥΕ Τραπεζοκόμων και 6 ΥΕ Φυλάκων-Νυκτοφυλάκων. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ.7 και να την υποβάλουν, είτε αυτοπροσώπως είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια

αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας στην ακόλουθη διεύθυνση: Γενικό Νοσοκομείο Κιλκίς, Νοσοκομείου 1, Τ.Κ. 61100, Κιλκίς, απευθύνοντάς τη στο τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού (τηλ. επικοινωνίας: 2341 351630).



Στα Καμένα Βούρλα το Πανελλήνιο Συνέδριο Ιαματικής Ιατρικής

Στα Καμένα Βούρλα θα πραγματοποιηθεί από τις 6 έως τις 8 Οκτωβρίου το 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ιαματικής Ιατρικής με θέμα: «Επικαιροποίηση της Ιαματικής Ιατρικής υπό το πρίσμα της ολιστικής προσέγγισης». Στο συνέδριο θα αναπτυχθούν θέματα όπως το εθνικό στρατηγικό πλάνο για τον τουρισμό υγείας, οι προοπτικές για επενδύσεις στον κλάδο του θερμαλισμού και του τουρισμού ευεξίας και οι ιαματικοί και φυσικοί πόροι της χώρας. Το συνέδριο συνδιοργανώνεται από τον πρόεδρο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας Γιώργο Πατούλη, τον περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας Κώστα Μπακογιάννη, τον πρόεδρο της Ελληνικής Ακαδημίας Ιαματικής Ιατρικής Κωνσταντίνο Κουσκούκη και τον δήμαρχο Δήμου Μώλου - Αγίου Κωνσταντίνου Γιάννη Συκιώτη.

Εφιαλτικός γάμος στην Πάτρα - Στο νοσοκομείο κατέληξαν οι καλεσμένοι

ΣΕ ΕΦΙΑΛΤΗ μετατράπηκε ο γάμος ενός ζευγαριού στην Πάτρα, καθώς δέκα προσκεκλημένοι έπαθαν τροφική δηλητηρίαση κατά την διάρκεια της δεξίωσης. Γνωστοί, συγγενείς και φίλοι άρχισαν να μην νιώθουν καλά στην γαμήλια δεξίωση με αποτέλεσμα όσοι ένιωθαν αφόρητους πόνους να μεταφερθούν στο νοσοκομείο και στο Κέντρο Υγείας της περιοχής. Όσοι μάλιστα δεν πήγαν στο νοσοκομείο, την «γλίτωσαν» με μικρότερους πόνους. Οι ασθενείς διαγνώστηκαν με οξεία τροφική δηλητηρίαση ενώ κάποιοι πέρασαν όλο το βράδυ στο νοσοκομείο. Σύμφωνα με το δημοσίευμα το κοτόπουλο ήταν αυτό που προκάλεσε την γαστρεντερίτιδα στους περισσότερους καλεσμένους.

Οχι, λένε οι γιατροί

Αναιμικό αποδείχτηκε το ενδιαφέρον των γιατρών για τη στελέχωση της...

νέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, παρά (και) τη συνεχή στήριξη του Πρωθυπουργού, ο οποίος κατά την εναρκτήρια ομιλία του στη ΔΕΘ χαρακτήρισε την εν λόγω μεταρρύθμιση «εμβληματική». Η προθεσμία των αιτήσεων έληξε την περασμένη Παρασκευή – έπειτα από παράταση – με τα στοιχεία του Ιατρικού Συλλόγου Αττικής (ΙΣΑ) να καταδεικνύουν ότι η ιατρική κοινότητα δεν πείθεται για την επιτυχία του εγχειρήματος.

Έτσι, από τον Σύλλογο δόθηκαν μόλις 98 βεβαιώσεις μελών (απαραίτητες για την αίτηση των υποψηφίων) για την κάλυψη 195 θέσεων στις ΤΟΜΥ στην Αθήνα. Από αυτές οι αιτήσεις των γενικών ιατρών είναι 29, των παθολόγων 30, ενώ οι υπόλοιπες 39 αφορούν παιδιάτρους. Η εικόνα, σύμφωνα με τον ΙΣΑ, είναι χειρότερη στην περιφέρεια, όπου οι αιτήσεις των υποψηφίων είναι πολύ λιγότερες από τις θέσεις που έχουν προκηρυχτεί.

«Το υπουργείο Υγείας επιχειρήσε να

δημιουργήσει έναν υγειονομικό στρατό με... ψίχουλα, προχειρότητα και ιδεοληψία. Αντιμετωπίζει τους γιατρούς ως εργαζομένους δεύτερης κατηγορίας, ενώ προβλέπει για τους πολίτες φτηνές και υποβαθμισμένες υπηρεσίες υγείας» σχολιάζει ο Σύλλογος σε ανακοίνωσή του.

ΓΝΩΜΗ

**ΧΡΗΣΤΟΣ Χ.
ΛΙΑΠΗΣ**

MD, MSc, PhD
Ιατρός-Διδάκτωρ
Παν/μίου Αθηνών
chliapis@yahoo.gr



ΣΕ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ
ΗΤΤΑ ΦΑΙΝΕΤΑΙ
ΠΩΣ ΕΞΕΛΙΣΣΕΤΑΙ Η
ΝΕΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ
ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ

Γραμμή Μαζινό στην Υγεία

ΤΟΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ καιρό, η κυβερνώσα (με τους ΑΝ.ΕΛ.) Αριστερά, έχοντας χάσει το παιχνίδι της καθημερινότητας καταγράφοντας αποτυχίες σε οικονομία, Υγεία και ασφάλεια, αναζητά συνεχείς επικοινωνιακούς αντιπερισπασμούς σε αμφιλεγόμενες και διχαστικές ιστορικές αναφορές. Πότε υπερασπιζόμενοι τον Στάλιν απέναντι στη χιτλερική εξομοίωση, πότε ανασύροντας την πολιτική κληρονομιά του Ανδρέα από το μαυσωλείο του παλαιοπασοκικού λαϊκισμού, πετούν την μπάλα στην εξέδρα της πολιτικής Ιστορίας, ελπίζοντας πως οι εξαπατηθέντες πολίτες θα ξεχάσουν την απελπισία και την αγανάκτησή τους απέναντι στα ψέματα και τις μεταστροφές των ΣΥΡΙΖΑ-ΝΕΛ, ενδίδοντας σε ιστορικούς (ή πιο σωστά σε ανιστόρητους) αποπροσανατολισμούς.

ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ είναι ακόμη και στελέχη που δεν έχουν δώσει αφορμές σκόπιμων ιστοριολογικών επικοινωνιακών πυροτεχνημάτων στη δημόσια έκφρασή τους να υποπίπτουν εν τη ρύμη του λόγου τους σε ανακριβείς ιστορικούς παραλληλισμούς. Αλλά «γλώσσα λανθάνουσα τα αληθή λέγει», οπότε, έτσι, γίνεται κατανοητή η ιστορικά άστοχη αναλογία που διατύπωσε ο υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Ξανθός, ο

ο οποίος σε πρόσφατη συνέντευξή του χαρακτήρισε τη σχεδιαζόμενη διά του νέου νομοσχεδίου για την Υγεία αναβάθμιση των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών των Νοσοκομείων και των δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας ως «Γραμμή Μαζινό του ΕΣΥ». Γιατί η Γραμμή Μαζινό έμεινε στην Ιστορία ως η πιο διάσημη αμυντική αποτυχία όλων των εποχών, καθώς παρακάμφθηκε από τους Γερμανούς οι οποίοι, αντί να επιχειρήσουν να διασπάσουν τις φημισμένες οχυρώσεις στα γαλλογερμανικά σύνορα, εισέβαλαν στη Γαλλία διά των Αρδεννών, παραβιάζοντας την ουδετερότητα του Βελγίου και ανατρέποντας τον αμυντικό σχεδιασμό της Γαλλίας.

ΣΕ ΑΝΑΛΟΓΗ στρατηγική ήττα φαίνεται πως εξελίσσεται η νέα νομοθετική πρωτοβουλία του ΣΥΡΙΖΑ για την Υγεία, στην οποία αναφερόταν ο κ. υπουργός. Πρόκειται για ένα ακόμη πρόχειρο και επιπόλαιο νομοθέτημα το οποίο θυσιάζει τους 5.600 συμβαλλόμενους με τον ΕΟΠΥΥ ιατρούς, προς χάριν των κοστοβόρων, «σοβιετικού τύπου» Τοπικών Μονάδων Υγείας (των επιλεγόμενων ΤΟΜΥ). Δομών που από ό,τι φαίνεται θα εξυπηρετήσουν απλά το βόλεμα του κομματικού στρατού, με νέο όργιο (προεκλογικού αρώματος,

για να μην πω οσμής) ρουσφετολογικών διορισμών, χωρίς να προκύπτει από πουθενά η κατοχύρωση της προσφοράς ποιοτικών υπηρεσιών Υγείας στους πολίτες. Με ετήσιο κόστος 80 εκατ. €, ο ΤΟΜΥ προβλέπεται αρχικώς να χρηματοδοτηθούν από το ΕΣΠ/και εν συνεχεία να... κληροδοτηθούν υποχρηματοδοτούμενη στην επόμενη κυβέρνηση, καθώς μόνον ως ευσεβείς πόθοι μπορεί να χαρακτηριστούν οι αναφορές του υπουργού περί καλάρωσης της δημοσιονομικής πολιτικής -υπέ των κρατικών δαπανών για την Υγεία- μετά το 2018, όσο συνεχίζεται το υπάρχον μίγμα αποτυχημένης οικονομικής πολιτικής και θεσμικής ανευθυνότητας.

ΑΝ ΔΕΝ κατοχυρωθεί η ελεύθερη επιλογή οικογενειακού ιατρού, αν δεν δοθούν κίνητρα για προώθηση των Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα στην Υγεία, αν δειλφθεί μέριμνα για τους χρονίως πάσχοντες και για την αντιμετώπιση του brain drain, ουδεμία βελτίωση θα παρατηρηθεί στον πολύπαθο χώρο της Υγείας. Χάρασοντας φανταστικές γραμμές αμυντικής αποτυχίας στον ελλιπί υγειονομικό χάρτη της χώρας μας και εκτοξεύοντας πυροτεχνήματα η κυβέρνηση απλά αποκαλύπτει την πολύπλευρη ανεπάρκειά της.

Στάση εργασίας και συνέλευση στο ΠαΓΝΗ

Το Σωματείο Εργαζομένων του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου (ΠαΓΝΗ) προκηρύσσει στάση εργασίας (8 - 10 π.μ.) και Γενική Συνέλευση για **αύριο, Τετάρτη**, στο αμφιθέατρο του νοσοκομείου.

Μεταξύ άλλων στη συνέλευση θα συζητηθούν οι εξελίξεις ενόψει της 3ης «αξιολόγησης» και οι επιπτώσεις στο χώρο της Υγείας, η συνέχιση των κινητοποιήσεων ενάντια στην αντιδραστική «αξιολόγηση» μετά και τη νέα κυβερνητική τροπολογία, καθώς και τα προβλήματα στη λειτουργία κλινικών και τμημάτων.

» Για την Υγεία

Στη Βουδαπέστη θα βρίσκεται σήμερα ο Αλέξης Τσίπρας, προσκεκλημένος προσωπικά από τον γενικό διευθυντή του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας Ευρώπης. Ο πρωθυπουργός θα απευθύνει ομιλία στην ετήσια συνέλευση, με τους διοργανωτές να τον έχουν προσκαλέσει επειδή η κυβέρνηση προχωρά σε μεταρρυθμίσεις για την καθολική πρόσβαση στην Υγεία και την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και την αναβάθμιση των δομών Δημόσιας Υγείας. Ο ΠΟΥ έχει άλλωστε παράσχει τις συμβουλές του σε αυτές τις κινήσεις. Ο Αλέξης Τσίπρας θα συναντηθεί με τον Ούγγρο ομόλογό του, Βίκτορ Ορμπαν, και την ελληνική κοινότητα. **Ν.ΕΒ.**



Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Πάυλος Πολάκης στα κυβερνητικά έδρανα. Δεξιά: Το πρωτοσέλιδο της «Κυριακάτικης ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ» στις 10/9



«Λιποθύμησε» ο Πολάκης

«Αφωνος» ο (συνήθως λαλιστατος στο Facebook) αναπληρωτής υπουργός Υγείας με τις αποκαλύψεις της «Κυριακάτικης ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ» για το ΚΕΕΛΠΝΟ

Σάλο προκάλεσε η αποκάλυψη της «Κυριακάτικης ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ» για το «ΚΕΕΛΠΝΟ οργίων» με τις βαριές καταγγελίες του προέδρου του σωματείου των εργαζομένων στην εισαγγελία Κατά της Διαφθοράς. Η αποκάλυψη της εφημερίδας για τις εταιρείες που πληρώνονται χωρίς συμβάσεις, τις αναφορές του προέδρου για υπεξαυρέσεις εγγράφων, αλλοιώσεις πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου, παρακολούθησεις τηλεφώνων και βιντεοσκοπήσεις αποτελούν ήδη αντικείμενο έρευνας της Δικαιοσύνης, αλλά άφησαν «άφωνο» τον συνήθως λαλιστατο στο Facebook αναπληρωτή υπουργό Υγείας Πάυλο Πολάκη.

Σύμφωνα με το αποκλειστικό ρεπορτάζ της εφημερίδας, εκτός από την εταιρεία φύλαξης Τριπλ Es, που έγινε αντικείμενο συζήτησης στη Βουλή (μετά την αποκάλυψη της «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ του Τύπου» τον περασμένο Μάρτιο), το ΚΕΕΛΠΝΟ πληρώνει χιλιάδες ευρώ και σε δεύτερη εταιρεία του ίδιου αντικειμένου, τη

Cityguard Κοσμάς Ε. και Σία, επίσης χωρίς σύμβαση, αλλά και σε μια εταιρεία Πληροφορικής, την Epsilon Tele Data ΟΕ, για συντήρηση συστημάτων.

Η αναφορά στην εισαγγελία περιγράφει πώς οι συνεργάτες του Θ. Ρόζενμπεργκ Ν. Χαμτζούδης (δικηγόρος) και Α. Τερζίδης (αντιπρόεδρος ΔΣ) βρήκαν και φωτοτύπησαν αρχεία του οργανισμού από το υπόγειο, κάποια εκ των οποίων «ανάτησε» ο Π. Πολάκης τις επόμενες μέρες στον λογαριασμό του στο Facebook».

Ακόμα, η νομική σύμβουλος του ΚΕΕΛΠΝΟ Χρυσούλα Λυρή, καταγγέλλει ότι μια τηλεφωνική της συνομιλία με την προϊσταμένη της ακουγόταν από ηχείο σε όλον τον όροφο, κάτι που αντιλήφθηκαν οι συνάδελφοί της και την ειδοποίησαν να σταματήσει. Ο Π. Πολάκης περιορίστηκε στον γνωστό σχολιασμό μέσω του προσωπικού του λογαριασμού στο Facebook γράφοντας τα εξής... κατατοπιστικά: «Εχετε τρομοκρατηθεί, φαίνεται! Φωνάζουν τα κλεφτρόνια να φοβηθούμε

εμείς... Θα πείτε το ποτήρι μέχρι το τέλος». Ο υπουργός αποφεύγει να απαντήσει όμως για την... ταμπακέρα.

Συνεπώς, περιμένουμε να κάνουμε... άσπρο πάτο επί των κάτωθι ερωτημάτων:

- Είναι αλήθεια ότι οι εταιρείες παρέχουν υπηρεσίες στο ΚΕΕΛΠΝΟ, και μάλιστα υπερκοστολογημένες, όπως καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι, χωρίς να έχουν συμβάσεις;
- Είναι αλήθεια ότι δεν εκτελείται από το ΚΕΕΛΠΝΟ δικαστική απόφαση να τερματιστεί άμεσα η παροχή των υπηρεσιών από την εταιρία φύλαξης Τριπλ Es - και για ποιον λόγο;
- Είναι αλήθεια ότι η σύντροφος του Φλαμπουράρη, Ευσταθία Πανοτοπούλου, και άλλα δύο μέλη του ΔΣ δεν έχουν υπογράψει ένα πρακτικό που γράφει ότι υπάρχει «ομόφωνη» απόφαση;
- Ερευνήθηκε η καταγγελία που έγινε από τη νομική σύμβουλο κυρία Λυρή για τις τηλεφωνικές συνομιλίες που «ακούγονταν σε όλον τον όροφο»;

ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ

**«Βαρύ πυροβολικό»
το «Παπαγεωργίου»
για τη Β. Ελλάδα**

Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας επισκέφθηκε χθες το νοσοκομείο "Παπαγεωργίου", ήρθε αντιμέτωπος με τα προβλήματα και τις ελλείψεις του, και υποσχέθηκε μεταξύ άλλων ενίσχυση σε προσωπικό. **»9**



Ενίσχυση σε προσωπικό υποσχέθηκε ο Παύλος Πολάκης

Πρόσωπο με πρόσωπο με τα προβλήματα του «Παπαγεωργίου»

Πρόσωπο με πρόσωπο με τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το νοσοκομείο "Παπαγεωργίου" βρέθηκε ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης κατά τη διάρκεια της χθεσινής επίσκεψής του στη Θεσσαλονίκη. Διοίκηση και εργαζόμενοι περιέγραψαν τις ελλείψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, επισημαίνοντας ότι τα τμήματα και οι κλινικές λειτουργούν με το μισό προσωπικό απ' αυτό που θα έπρεπε να έχουν, όταν μάλιστα παράγουν διπλάσιο έργο.

Της **Νικολέττας Μπούκα**
nikolettabouka@yahoo.gr

Παράλληλα, τόνισαν ότι "αγκάθι" αποτελούν και οι παραιτήσεις προσωπικού, για να εργαστούν σε άλλα νοσοκομεία, με αποτέλεσμα να μένουν κενές θέσεις, ενώ αναγκαία χαρακτηρίσαν την ανακατανομή των ειδικευόμενων στις κλινικές, καθώς υπάρχουν κλινικές-φέουδα με 25 ειδικευόμενους και άλλες με μόλις 8, παρότι κάνουν διπλάσιες εφημερίες. Χαρακτηριστικό το παράδειγμα του μικροβιολογικού εργαστηρίου όπου υπάρχουν μόλις 4 ειδικευόμενοι, όταν αντίστοιχα εργαστήρια άλλων νοσοκομείων ίδιας δυναμικότητας με το "Παπαγεωργίου" διαθέτουν 20 ειδικευόμενους.

Ελλείψεις σε ακτινολόγους αντιμετωπίζει το ακτινολογικό εργαστήριο του "Παπαγεωργίου", το οποίο εξυπηρετεί 600 άτομα σε γενική εφημερία, αλλά δεν ενισχύεται σε αντίθεση με την ενίσχυση σε προσωπικό άλλων εργαστηρίων, χωρίς μάλιστα να το έχουν ζητήσει.

Εξάλλου, η διοίκηση του "Παπαγεωργίου" ζήτησε από τον κ. Πολάκη έγκριση τροποποίησης του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας του νοσοκομείου από το αρμόδιο υπουργείο, έγκριση πρόσληψης νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού για την κάλυψη 150 κενών οργανικών θέσεων, καταβολή μέρους των οφειλών του ΕΟΠΥΥ για παρασχεθείσες υπηρεσίες σε ασφαλισμένους του, οι οποίες ανέρχονται στο



Ο Παύλος Πολάκης, που συνάντησε διοίκηση και εργαζόμενους στο «Παπαγεωργίου» και άκουσε τα προβλήματα λειτουργίας του νοσοκομείου, υποσχέθηκε ενίσχυση σε προσωπικό και έξοδο της χώρας από την κακομοιριά το 2018.

σύνολό τους σε 232.991.441 ευρώ και εξασφάλιση τακτικότητας στις καταβολές, καθώς και κάλυψη του συνόλου της μισθοδοσίας των εργαζομένων με επιχορήγηση από το υπουργείο Υγείας.

«ΒΑΡΥ ΠΥΡΟΒΟΛΙΚΟ» ΤΟ «ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ»

Από την πλευρά του ο κ. Πολάκης χαρακτήρισε «βαρύ πυροβολικό» της Βόρειας Ελλάδας το "Παπαγεωργίου" και ανακοίνωσε ότι ήδη ενισχύθηκε με 66 άτομα νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό μέσω ΚΕΕΛΠΙΝΟ, ΟΑΕΔ και παράταση επικουρικού προσωπικού, ενώ σε εξέλιξη είναι η έγκριση άλλων 100 θέσεων. Επίσης, ενισχύθηκε με 20 επικουρικούς γιατρούς, ενώ εγκρίθηκαν και 16 θέσεις μόνιμων γιατρών.

Όσον αφορά τις πληρωμές, ενισχύθηκε λίγο η κρατική επιχορήγηση προς το "Παπαγεωργίου" από τα 35 στα 37 εκατ. ευρώ, ενώ δόθηκαν 67 εκατ. ευρώ από το πρόγραμμα των ληξιπρόθεσμων και εξοφλήθηκαν οι προμηθευτές. Επιπλέον, αυξήθηκε η χρηματοδότηση εκ μέρους του ΕΟΠΥΥ και φέτος θα είναι στα 67 εκατ. ευρώ, όσα και πέρυσι.

Σύμφωνα με τον κ. Πολάκη, στόχος της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας είναι να φύγουν οι εργολάβοι από όλα τα νοσοκομεία στους τομείς φύλαξης, σίτισης και καθαριότητας. Αυτό θα ισχύσει και στο "Παπαγεωργίου", αρχής γενομένης από τη φύλαξη και την καθαριότητα.

Απαντώντας σε σχετικό ερώτημα, ο κ. Πολάκης ανακοίνωσε ότι το υπουργείο εξετάζει τη λειτουργία των απογευματινών ιατρείων χωρίς πληρωμή εκ μέρους των

πολιτών, που τα επισκέπτονται όπως ισχύει σήμερα. Αντίθετα, ο σχεδιασμός είναι να πληρώνει ακόμη και για τους μισθούς των γιατρών που θα εργάζονται περισσότερο ο ΕΟΠΥΥ.

Πριν αποχωρήσει, ο κ. Πολάκης περιηγήθηκε στη μονάδα εντατικής θεραπείας και στο πανεπιστημιακό εργαστήριο Πυρηνικής Ιατρικής, που διαθέτει το υπερσύγχρονο μηχάνημα pet-scan για την πρώιμη διάγνωση και την παρακολούθηση ογκολογικών και άλλων ασθενών. Μάλιστα, ενημερώθηκε για την υποβληθείσα πρόταση του "Παπαγεωργίου" για την προμήθεια εξοπλισμού για την παραγωγή του απαιτούμενου ραδιοφαρμάκου.

ΜΑΧΗ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ

Ο κ. Πολάκης αναφέρθηκε στο φαγοπότι στην υγεία με 85 δισ. ευρώ μαύρου χρήματος μέσα από υπερτιμολογήσεις υλικών, φαρμάκων, υπηρεσιών αντιδραστηρίων, επισημαίνοντας ότι το 1/4 του δημόσιου χρέους παρήχθη με αυτόν τον τρόπο και με πολιτική επιλογή των προηγούμενων κυβερνήσεων. Ταυτόχρονα είπε ότι η άλλη διαδικασία ήταν η οριζόντια περικοπή- από το 2010 μέχρι το 2015 λόγω των μνημονιακών μέτρων- πόρων προς το σύστημα υγείας, η τεράστια υποστελέχωση του συστήματος με συνταξιοδοτήσεις- αποχωρήσεις οι οποίες δεν αντικαθιστούνταν, η διάλυση των υποδομών της ΠΦΥ και γενικά η υποχρηματοδότηση του κύκλου εφοδιασμού των νοσοκομείων και των κέντρων υγείας που ήλθε μέσα από τις περικοπές, χωρίς βέβαια να πειραχθεί στο ελάχιστο ο μηχανισμός που

γεννά τη διαφθορά, την υπερτιμολόγηση και το μαύρο χρήμα.

"Όταν παραλαμβάνεις κάτι τέτοιο, είναι προφανές ότι πρέπει να στοχεύσεις με συγκεκριμένα βήματα στην ανάταξή του. Το πρώτο πράγμα στην ανάταξη είναι ότι δίνεις λεφτά. Γι' αυτό υπήρξε μία μεγάλη αύξηση 300 εκατομμυρίων ευρώ που αφορούσε τον κύκλο ανεφοδιασμού συνολικά των νοσοκομείων του ΕΣΥ και των κέντρων υγείας της χώρας", επισήμανε ο κ. Πολάκης.

Ο ίδιος μίλησε για την υγειονομική κάλυψη όλων των ανασφάλιστων πολιτών, ενώ ανακοίνωσε ότι με τη ρύθμιση του τελευταίου νομοσχεδίου διαγράφηκαν τα χρέη ύψους 30 εκατ. ευρώ, που είχαν βεβαιώσει στις εφορίες για περίθαλψη ανασφάλιστων σε νοσοκομεία. Επίσης άλλα 150 εκατ. ευρώ δεν άφησε το υπουργείο να σταλούν από τα νοσοκομεία προς τις οικονομικές εφορίες.

ΟΙ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ

Σύμφωνα με τον κ. Πολάκη, από το 2015 μέχρι σήμερα έχουν αναλάβει υπηρεσία στο σύστημα υγείας περίπου 9.350 άτομα, εκ των οποίων περίπου 3.000 μόνιμοι. Αναμένεται το αμέσως επόμενο διάστημα να αναλάβουν άλλες 9.000 (18.800 είναι το σύνολο των θέσεων που έχουν προκηρυχθεί), από τους οποίους περίπου 5.000 είναι μόνιμο προσωπικό.

Αναμένεται ένα μεγάλο κομμάτι με ολοκληρωμένες προκηρύξεις και ένα άλλο κομμάτι με τις προκηρύξεις στον αέρα, και μένει να προκηρυχθούν περίπου άλλοι 1.400 γιατροί ως μόνιμο προσωπικό.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στη μεταρρύθμιση για την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας με τις τοπικές μονάδες υγείας, για τις οποίες είναι στον αέρα η προκήρυξη. Θα δημιουργηθούν 239 ΤΟΜΥ σε 65 αστικές περιοχές.

Σε εξέλιξη είναι ένα πρόγραμμα περίπου 100 εκατομμυρίων ευρώ, το οποίο αφορά ανανέωση εξοπλισμού από διάφορες πηγές χρηματοδότησης και θα αυξηθεί και άλλο, και το 2017 και το 2018. Στο πρόγραμμα αυτό δεν συμπεριλαμβάνονται τα 120 εκατομμύρια ευρώ από μεταφερόμενα έργα της προηγούμενης προγραμματικής περιόδου του ΕΣΠΑ, τα οποία θα υλοποιηθούν σε αυτήν την προγραμματική περίοδο.

Επίσης, έχει χρησιμοποιηθεί δύο συνεχόμενες χρονιές το αποθεματικό του υπουργείου Υγείας (περίπου 8-9 εκατομμύρια ευρώ ετησίως) για στοχευμένες παρεμβάσεις είτε αγοράς εξοπλισμού είτε βελτίωσης ξενοδοχειακών υποδομών σε πολλά νοσοκομεία της χώρας, τα οποία το έχουν ανάγκη.

ΝΑΥΑΓΙΟ Δ/Ξ «ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ II»

Οικολογική βόμβα
 στο Σαρωνικό και
 αναπάντητα ερωτήματα
 ΣΕΛ. 24

ΝΑΥΑΓΙΟ Δ/Ξ «ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ II»

Οικολογική βόμβα στον Σαρωνικό και αναπάντητα ερωτήματα

Ανακοίνωση της ΤΕ Πειραιά της ΚΟ Αττικής του ΚΚΕ

Με τεράστια οικολογική καταστροφή απειλεί τον Σαρωνικό Κόλπο το ναυάγιο του δεξαμενόπλοιου «ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ II» της ναυτιλιακής εταιρείας Θ. Κουντούρη, το οποίο βούλιαξε τις πρώτες πρωινές ώρες της Κυριακής νοτιοδυτικά της νησί-δας Αταλάντης, πίσω ακριβώς από τη Κυνοσούρα Σαλαμίνας, με τις δεξαμενές του γεμάτες με 2.570 τόνους καύσιμα (2.200 τόνους μαζούτ και 370 τόνους ντίζελ).

Το πλοίο είχε αποπλεύσει φορτωμένο από τα διυλιστήρια ΕΛ-ΠΕ του Ασπροπύργου. Αγκυροβόλησε προσωρινά στην Αταλάντη μέχρι τον απόπλου του για τη ράδα του Πειραιά, όπου θα παρέδιδε το φορτίο του σε διερχόμενο πλοίο. Λίγο μετά τα μεσάνυχτα της Κυριακής, το πλοίο άρχισε να παίρνει επικίνδυνη κλίση, ενώ οι δύο ναυτεργάτες, από τα 11 μέλη του πληρώματος που βρίσκονταν εκείνη την ώρα μέσα στο πλοίο ως επιφυλακή, πρόλαβαν να πέσουν στη θάλασσα την τελευταία στιγμή.

Την κλίση είδε το πλήρωμα φορτηγού πλοίου, που βρισκόταν κοντά στο «ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ II», και ενημέρωσε το Θάλαμο Επιχειρήσεων του υπουργείου Ναυτιλίας. Τους δύο ναυτεργάτες (Α' μηχανοδηγός και ναύτης) περισυνέλεξαν από τη θάλασσα μία λάντζα και ένα ρυμουλκό, τους οποίους αποβίβασαν στο Ν. Μώλο Δραπετσώνας.

Σύμφωνα με δελτίο Τύπου του ΥΝΑ, το πλοίο «βυθίστηκε υπό αδιευκρίνιστες μέχρι στιγμής αιτίες», ενώ «τέθηκε σε εφαρμογή το τοπικό σχέδιο αντιμετώπισης περιστατικών ρύπανσης» και «κατέπλευσε στην περιοχή αντιρρυπαντικό σκάφος» του Λιμενικού.

Ωστόσο, μέχρι χτες το απόγευμα δεν είχε γίνει καμία ενέργεια από την πλευρά της πλοιοκτήτριας εταιρείας για την απάντηση των καυσιμών από τις δεξαμενές του πλοίου, από τις οποίες συνεχίζεται η διαρροή, και ήδη τα νότια παράλια της Σαλαμίνας έχουν γίνει μαύρα από το μαζούτ.

Το πλοίο, με έτος κατασκευής το 1972, δεν ήταν μόνο υπερήλικο, αλλά αποδείχτηκε και επικίνδυνο για την ασφάλεια της ναυσιπλοΐας. Σύμφωνα με συγκεκριμένες καταγγελίες, το μηχανοστάσιο ήταν «ρημάδι». Οι σωληνώσεις, κυρίως αυτές που έχουν να κάνουν με τη θάλασσα - και που σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες, από εκεί σημειώθηκε η εισροή υδάτων - έφεραν μπαλώματα σε διάφορα σημεία για να καλυφθούν οι τρύπες. Παράλληλα, πολύ συχνά το πλοίο φορτωνόταν «μέχρι τα μπουनिया».

Ερωτήματα προκαλεί η στάση του υπουργείου Ναυτιλίας, το οποίο χρειάστηκε περίπου 12 ώρες για να εκδώσει επίσημη ανακοίνωση για το περιστατικό. Όλο αυτό το διάστημα, παρά τις ερωτήσεις, δεν δίνονταν στοιχεία ούτε καν για την ποσότητα των καυσίμων που μετέφερε το πλοίο!

Τα ταξικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ», ΠΕΕΜΑΓΕΝ, ΠΕΣ/ΝΑΤ, σε ανακοίνωσή τους, σημειώνουν ότι το ναυάγιο «προκαλεί αναπάντητα ερωτήματα για την κατάσταση που επικρατεί μέσα στα πλοία, τους ελέγχους από τις υπηρεσίες του ΥΝΑ και τις συνθήκες εργασίας» και καλούν την κυβέρνηση «να πάρει όλα τα αναγκαία μέτρα για την αντιμετώπιση της ρύπανσης και της προστασίας του περιβάλλοντος».

Η ΤΕ Πειραιά του ΚΚΕ

Σε ανακοίνωσή της για το ναυάγιο και τη ρύπανση, η **ΤΕ Πειραιά της ΚΟ Αττικής του ΚΚΕ** αναφέρει ότι η πετρελαιοκηλίδα «έχει γίνει ιδιαίτερα αισθητή στη Σαλαμίνα» και ότι «η ρύπανση πρέπει να κινητοποιήσει αμέσως το λαό της περιοχής, ενώ η κυβέρνηση οφείλει να πάρει τώρα μέτρα απορρύπανσης» και «η πλοιοκτήτρια εταιρεία να αναλάβει το κόστος, έτσι ώστε να μη μετακυλιστεί στο λαό».

Προσθέτει ότι «είναι σοβαρό ζήτημα αυτό της επάνδρωσης του πλοίου, που βρισκόταν φορτωμένο με καύσιμα, αγκυροβόλημένο με βάρδια μόλις δυο μέλη του πληρώματος. Υπάρχουν σοβαρές ευθύνες, σε σχέση με τα μέτρα ασφαλείας και την αδειοδότηση μιας σειράς δραστηριοτήτων μεταφοράς και επεξεργασίας πετρελαιοειδών, μέσα σε ένα ιδιαίτερα πυκνό περιβάλλον, από άποψης κίνησης πλοίων, και ταυτόχρονα ιδιαίτερης σημασίας για εκατομμύρια κατοίκους του Λεκανοπεδίου.



Υπάρχουν, επίσης, ευθύνες για την ικανότητα του κρατικού μηχανισμού να προλαμβάνει και να αντιμετωπίζει τέτοιες καταστάσεις, ειδικά σε μια περιοχή που - με επίκεντρο το λιμάνι του Πειραιά - υπάρχει πολύ μεγάλη κίνηση πλοίων, πολλά από τα οποία είναι φορτωμένα με υλικό που σε περίπτωση ατυχήματος μπορούν να προκληθούν αρνητικές επιπτώσεις.

Επιβεβαιώνεται ότι - και σε αυτόν τον τομέα - οι ανάγκες του λαού για προστασία από τέτοια φαινόμενα δεν χωράνε στις επιδιώξεις του κεφαλαίου για κερδοφορία (...). Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, το υπουργείο Ναυτιλίας, μαζί με τους εφοπλιστές, συνεχίζουν την πολιτική των προκατόνων τους, σύμφωνα με την οποία όλα υποτάσσονται στο κέρδος, περιφρονώντας επιδεικτικά τους κανόνες ασφαλείας και αξιοπλοΐας των πλοίων.

(...) Το ναυάγιο του δεξαμενόπλοιου στη Σαλαμίνα αποδεικνύει πως το κίνητρο του κέρδους δεν μπορεί να συμβαδίσει με την προστασία της ζωής και της υγείας των εργαζομένων, την προστασία του περιβάλλοντος. Γι' αυτό και το εργατικό - λαϊκό κίνημα πρέπει να συγκρουστεί με τις επιδιώξεις του κεφαλαίου και των αστικών κυβερνήσεων για παραχώρηση της εξόρυξης των εγχώριων υδρογονανθράκων σε πολυεθνικούς μονοπωλιακούς ομίλους. Ας σκεφτεί ο καθένας την έκταση και τις επιπτώσεις μιας καταστροφής σε μια εξέδρα άντλησης πετρελαίου π.χ. δυτικά της Πελοποννήσου ή νότια της Κρήτης.

Διεκδικούμε την επαρκή στελέχωση των σχετικών κρατικών υπηρεσιών και τον ουσιαστικό έλεγχο της εργοδοτικής ευθύνης από ελεγκτικούς μηχανισμούς, για τη λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων ασφαλείας, σε κάθε πλοίο και λιμάνι, για τη διασφάλιση της προστασίας των εργαζομένων, της δημόσιας υγείας, του περιβάλλοντος, από ενδεχόμενα ατυχήματα μεγάλης έκτασης.

Καλούμε τους εργαζόμενους γενικότερα να αντισταθούν στα αναπτυξιακά σχέδια κυβέρνησης και άρχουσας τάξης, που θυσιάζουν την υγεία, το περιβάλλον και γενικότερα τα δικαιώματα των εργαζομένων στο βωμό της καπιταλιστικής κερδοφορίας, να παλέψουν για ανάπτυξη με κριτήριο τις ανάγκες τους, που απαιτεί ένα ριζικά διαφορετικό δρόμο, αυτόν της εργατικής - λαϊκής εξουσίας».



**ΕΤΟΙΜΟΙ ΓΙΑ
ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΟΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΕΚΑΒ**

Μ' ένα δριμύ κατηγορώ κατά της διοίκησης του ΕΚΑΒ, η οποία όπως αναφέρουν «τους επιβάλλει ν' ασκούν καθήκοντα άλλων υπηρεσιών -μεταφορά φαγητών, κηπουρικές εργασίες, ενδονοσοκομειακές διακομιδές κ.λπ.- τη στιγμή που αποκλειστικός τους στόχος είναι η εξυπηρέτηση του πολίτη σε 24ωρη βάση, για το επείγον περιστατικό» είναι έτοιμοι για κινητοποιήσεις, δηλώνουν οι εργαζόμενοι στο ΕΚΑΒ.



Η σχολαστική τήρηση του Εθνικού Προγράμματος Εμβολιασμών αποτελεί τον καλύτερο τρόπο προστασίας παιδιών και ενηλίκων από τα λοιμώδη νοσήματα.

Ελέγξτε τον εμβολιασμό των παιδιών σας

Της **ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ**
rizogianni@pelop.gr

Τους γονείς να ελέγξουν το βιβλιάριο υγείας των παιδιών τους και να απευθυνθούν σε παιδίατρο για τη σωστή τήρηση του προγράμματος εμβολιασμών καλεί με ανακοίνωσή του ο Ιατρικός Σύλλογος Πατρών μετά την επιδημική έξαρση της ιλαράς. Οπως ανέδειξε η «Π» τις προηγούμενες ημέρες η επανεμφάνιση της ιλαράς έχει σημαίνει συναγερμό. Ο Ιατρικός Σύλλογος Πατρών έχει αναλάβει πρωτοβουλία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης γονέων και εκπαιδευτικών με σκοπό τη λήψη μέτρων.

«Τονίζεται ότι ο πιο αποτελεσματικός τρόπος πρόληψης της ιλαράς είναι ο εμβολιασμός με το εμβόλιο ιλαράς-ερυθράς-παρωτίτιδας (MMR), με επίτευξη υψηλού βαθμού εμβολιαστική κάλυψη στον πληθυσμό. Είναι επιστημονικά αποδεδειγμένο ότι το εμβόλιο αυτό είναι ιδιαίτερα ασφαλές» υπογραμμίζει ο Ιατρικός Σύλλογος και υπενθυμίζει ότι:

«Η σχολαστική τήρηση του



Κατά τον ΠΟΥ, «κάθε θάνατος ή αναπηρία από λοιμώδη νόσο που μπορεί να προληφθεί, αποτελεί μία απαράδεκτη τραγωδία»

Εθνικού Προγράμματος Εμβολιασμών αποτελεί τον καλύτερο τρόπο προστασίας παιδιών και ενηλίκων από τα λοιμώδη νοσήματα.

Συστήνεται ο άμεσος εμβολιασμός με το εμβόλιο ιλαράς-ερυθράς-παρωτίτιδας (εμβόλιο MMR) των παιδιών, των εφήβων και των ενηλίκων που δεν έχουν εμβολιαστεί με τις απαραίτητες δόσεις.

Εκτάκτως, λόγω της επιδημικής έξαρσης ιλαράς, συστήνεται η διενέργεια της 1ης δόσης του εμβολίου MMR στην ηλικία των

12 μηνών και τη διενέργεια της 2ης δόσης τρεις (3) μήνες μετά την 1η δόση ή -εφόσον έχει παρέλθει το διάστημα αυτό- το ταχύτερο δυνατόν.

Σοβαρές επιδημικές εξάρσεις ιλαράς έχουν εκδηλωθεί ήδη σε αρκετές ευρωπαϊκές χώρες (π.χ. Βρετανία, Γαλλία, Γερμανία, Ιταλία, Ρουμανία κ.λπ.), που βρίσκονται σε εξέλιξη. Κατά την περίοδο 2016-2017 έχουν καταγραφεί περισσότερα από 14.000 περιστατικά σε όλη την Ευρώπη και 41 θάνατοι.

Στη γειτονική Ιταλία έχουν εμφανιστεί 3.300 κρούσματα με καταγραφή 2 θανάτων. Σύμφωνα με το ΚΕΕΛΠΝΟ και το ΥΥ-ΚΑ, ενώ κατά τα προηγούμενα έτη στην Ελλάδα καταγραφόταν πολύ μικρός αριθμός σποραδικών περιστατικών ιλαράς (περίπου ένα κρούσμα ετησίως την τελευταία 3ετία), κατά το τελευταίο 4μηνιο έχουν καταγραφεί 100 περιστατικά (έως 3/9/17) και ο κίνδυνος επέκτασης της νόσου στη χώρα μας είναι υπαρκτός.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Πατρών, στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου, είχε διενεργήσει ενημερωτική εκδήλωση στις 30 Ιανουαρίου του τρέχοντος έτους με θέμα: «Εμβολιασμός παιδιών: Μύθοι και αλήθειες», ώστε να αρθούν όλες οι επιφυλάξεις των γονέων σε σχέση με την ασφάλεια των εμβολίων.

Τέλος, έχει θέσει υπό την αιγίδα του, τη δράση «Υγεία για όλους» που θα υλοποιηθεί από 14 - 20 Σεπτεμβρίου στην περιοχή μας, με διάφορες ιατρικές παρεμβάσεις σε ευπαθείς ομάδες και παιδιατρικό έλεγχο και εμβολιασμό ανήλικων Ρομά στις 19 και 20 Σεπτεμβρίου.

